



МАЯ КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 30-й

№ 137 (4170)

Пятница, 16 ноября 1962 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ Центрального Комитета КПСС

Вчера в «Правде» опубликовано сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС. В сообщении говорится:

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 19 ноября 1962 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Докладчиком утверждён товарищ Н. С. Хрущёв.

Для участия в работе Пленума ЦК приглашаются руководящие партийные, советские и хозяйственные работники из республик, краёв и областей.

Твёрдо и последовательно соблюдая ленинские принципы руководства и нормы партийной жизни, Центральный Комитет партии систематически обсуждает на своих Пленумах коренные вопросы хозяйственного строительства, в первую очередь вопросы улучшения руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Именно так советовал вести дело строительства социализма и коммунизма великий основатель партии В. И. Ленин. «У нас, — подчёркивал он, — хозяйственное дело — наше общее дело. Это самая для нас интересная политика». Владимир Ильич настойчиво ратовал за то, чтобы наши съезды и совещания превращались «не в органы митингования, а в органы проверки хозяйственных успехов, в органы, где мы могли бы настоящим образом учиться хозяйственному строительству».

В период культа личности Сталина ленинские традиции, ленинский стиль руководства были грубо нарушены. Решительно ликвидируя последствия культа личности, Центральный Комитет партии полностью восстановил эти традиции, этот стиль: вопросы руководства хозяйственным строительством, как это и было при Ленине, поставлены в центр внимания и забот Центрального Комитета, местных партийных организаций.

Как известно, XXII съезд КПСС полностью одобрил осуществлённую Центральным Комитетом партии перестройку управления промышленностью и строительством. После XXII съезда, на мартовском Пленуме ЦК КПСС, были разработаны и приняты важные меры по

перестройке управления сельским хозяйством. Созданные после Пленума производственные колхозно-совхозные (в ряде мест совхозно-колхозные) управления в первый же год своего существования показали, что найдена новая, глубоко жизненная и действенная форма руководства сельскохозяйственным производством.

На очередном Пленуме Центрального Комитета КПСС предстоит обсуждение вопроса об улучшении руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Постановка этого вопроса является новым шагом в практическом осуществлении задачи, поставленной перед партией в Программе КПСС.

«Создание материально-технической базы коммунизма, — говорится в Программе, — требует постоянного совершенствования хозяйственного руководства и планирования. Главное внимание во всех звеньях планирования и руководства хозяйством должно быть сосредоточено на наиболее рациональном и эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, природных богатств и устранении излишних издержек и потерь. Достижение в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах — таков непреложный закон хозяйственного строительства».

В чём смысл мероприятий, проведённых партией после XXII съезда по перестройке управления сельским хозяйством? Прежде всего в том, чтобы лучше использовать резервы колхозов и совхозов, добиться такого уровня и таких темпов развития земледелия и животноводства, при которых производство сельскохозяйственных продуктов опережало бы растущий спрос населения. Но разве неиспользованные резервы имеются только в сельском хозяйстве? Конечно, в промышленности мы сильнее — и организационно, и технически, — чем в сельском хозяйстве. Но и здесь — в промышленности, в строительстве, на транспорте — у нас много ещё неиспользованных возможностей. Главное, на чём должно быть сосредоточено сейчас внимание, — это, как подчёркивалось на XXII съезде партии, всемерное повышение производительности труда. Чтобы успешно решить эту задачу, нужно быстрее

(Окончание на 2-й стр.)

Заслуженная награда

АГРОФИЗИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ —
ДИПЛОМ 1-й СТЕПЕНИ ВДНХ

Коллектив единственного в СССР научно-исследовательского института сельскохозяйственной физики, основателем и бессменным руководителем которого на протяжении почти 30 лет был выдающийся советский учёный академик А. Ф. Иоффе, в этом году удостоен диплома 1-й степени ВДНХ за разработку ценных приборов и автоматики для сельского хозяйства. 20 его сотрудников награждены золотыми и серебряными медалями Выставки, а также ценными подарками.

Корреспондент ТАСС Б. Иртышский попросил директора агрофизического института профессора С. В. Нерпина рассказать о некоторых работах сотрудников института.

В лаборатории светофизиологии под руковод-

ством профессора Б. С. Мошкова, — сказал С. В. Нерпин, — в специальных камерах с лампами накаливания, водяными фильтрами и полупроводниковыми приборами за 60 дней вместо 120 выращиваются томаты с большим содержанием сахара и витаминов. Овощи здесь растут без земли, на пористой массе керамзита, которая периодически увлажняется питательным раствором. С каждого квадратного метра такой камеры, в которой автоматически поддерживаются необходимые условия, снимается до 16 килограммов томатов. Эти исследования учёных открывают новую страницу в сельскохозяйственном производстве. Электроэнергия, специальные электрические лампы и полупроводниковые приборы, регулирующие искусственный климат, дают возможность получать по шесть урожаев в год.

В честь Пленума ЦК КПСС



По итогам работы в прошлом месяце коллектив 10-го участка «Капитальной-2» занял первенство в соревновании. Хорошо трудятся здесь горняки и в ноябре, стремясь достойными показателями встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС. Вместе со многими на участке высокой выработки добивается горнорабочий Камиль Шарипов.

НА СНИМКЕ: передовик соревнования К. ШАРИПОВ.

НА ВТОРОЙ КИЛОМЕТР

Хорошими производственными показателями встречает Пленум ЦК КПСС бригада подготовительного участка № 12 шахты «Капитальная-2», возглавляемая Алексеем Яковлевичем Фальдиным. За 10 месяцев этого года она прошла 1 километр 172 п. м. горных выработок при плане 993. Выполнение норм составило 105,1 процента.

С особым подъемом трудятся проходчики в ноябре. За 10 дней они дали 40 погонных метров уходов и тем самым завершили годовое задание.

На 11 участке этой же шахты высокопроизводительно трудится проходческая бригада т. Романчука С. К. За 10 месяцев на ее сверхплановом счете 155 погонных метров уходов различных выработок. Среднее выполнение норм составляет 133 процента.

К новым достижениям

На Южно-Кузбасской ГРЭС — предприятии коммунистического труда — повседневно идет борьба за неуклонный рост технико-экономических показателей. Предстоящий пленум Центрального Комитета КПСС энергетики стремятся отметить новыми достижениями.

ЗА ВЫСОКОЮ ВЫРАБОТКУ

Разгорается соревнование в честь Пленума ЦК КПСС на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. В сменах и бригадах обсуждаются обязательства, предусматривающие завершение 11-месячного плана досрочно на десять дней.

С большим подъемом трудится здесь коллектив котельного цеха, где начальником А. И. Пономарев. Этот коллектив хороших показателей добивался в период предок-

тябрьского соревнования, за что ему было вручено переходящее Красное знамя. Работники цеха решили не упустить первенства. Пример высокой производительности труда показывают бригады слесарей П. Кириенко, Н. Хакка, М. Деревьева.

Упорно борются за до-

„Марс-1“ прошел
3 миллиона 650 тысяч
километров

12 ноября был проведен очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией «Марс-1». По командам, поданным из центра дальней космической радиосвязи, были включены бортовые передатчики, проведены траекторные измерения и принята телеметрическая информация. В период проведения сеанса связи станция «Марс-1» находилась от Земли на расстоянии около 3 миллионов 650 тысяч километров. Радиосвязь с межпланетной станцией «Марс-1» устойчива.

Обработка в координационно-вычислительном центре принятой телеметрической информации показала, что температура и давление в корпусе межпланетной станции «Марс-1» находятся в заданных пределах; солнечные и химические батареи функционируют нормально.

14 ноября в 12 часов московского времени автоматическая межпланетная станция «Марс-1» будет находиться по-прежнему в созвездии Рыси.

Астрономические координаты будут: склонение 45 градусов 22 минуты, прямое восхождение 7 градусов 22 минуты; расстояние до Земли к этому времени будет составлять 4 миллиона 386 тысяч километров. (ТАСС).

этого года на электростанции сэкономлено 17.413 тонн условного топлива. Сбережено 3.001 тысячи киловатт-часов энергии, отпущаемой на собственные нужды. Предприятие получило 155,4 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Об Южно-Кузбасской ГРЭС идет слава как о самой лучшей в Кузбассе. По итогам соревнования за третий квартал совнархоз и облпрофсовет присудили ее коллективу переходящее красное знамя и первую денежную премию.

Усилить борьбу за мир

БЕРЛИН, 13 ноября (ТАСС). Здесь состоялось заседание секретариата Всемирного Совета Мира. На заседании были рассмотрены мероприятия по осуществлению решений и рекомендаций президиума ВСМ, который обсудил проблемы сохранения независимости Кубы, разоружения и германского мирного урегулирования.

В опубликованном коммюнике о заседании секретариата ВСМ обращается с просьбой ко всем национальным комитетам сторонников мира и всем организациям борцов за мир уделить большое внимание письму президента-исполнителя Всемирного Совета Мира. В этом письме, как отмечается в коммюнике, содержится призыв усилить борьбу народов за создание необходимых гарантий для свободы и независимости Кубы.

Касаясь предстоящего возобновления в Женеве работы комитета 18 государств по разоружению, секретариат высказывается за достижение соглашения между атомными державами относительно окончательного прекращения всех испытаний атомного оружия.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
создавать и внедрять в производство новую, самую совершенную технику, улучшать условия работы на заводах, фабриках, стройках, ставить организацию труда и производства на подлинно научную основу.

Вскоре после мартовского Пленума ЦК КПСС, принявшего решение о перестройке управления сельским хозяйством, товарищ Н. С. Хрущев говорил в речи на Всесоюзном совещании работников железнодорожного транспорта:

«Центральный Комитет партии думает сейчас над тем, как еще лучше организовать работу промышленности и транспорта, полнее использовать имеющиеся там резервы. Необходимо улучшить контроль за тем, как выполняются решения партии и правительства, как внедряются в производство достижения науки, техники и опыт передовиков».

Обсуждение на очередном Пленуме ЦК КПСС вопроса об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, решения, которые будут разработаны и приняты Пленумом, помогут лучше использовать резервы и возможности всех важнейших отраслей социалистической экономики для быстрого создания материально-технической базы коммунизма. Тот факт, что на предстоящий Пленум ЦК, как и на предыдущие Пленумы, обсуждавшие коренные вопросы хозяйственного строительства, приглашаются руководящие партийные, советские, хозяйственные работники из республик, краев и областей, вновь и вновь свидетельствует о том, что в своей огромной работе по руководству коммунистическим строительством Центральный Комитет всегда опирается на коллективный опыт и коллективный разум партии и народа. Это подлинно ленинский стиль руководства, это и есть на практике те нормы партийной жизни, которые были выработаны и завещаны нам В. И. Лениным.

Нерушимое единство ленинской партии и советского народа находит свое яркое выражение в том, что все большие и важные события

в жизни партии — партийные съезды, Пленумы Центрального Комитета — миллионы трудящихся нашей страны стремятся ознаменовать трудовыми успехами в борьбе за торжество коммунизма. Опубликованное вчера сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС вызвало в народе новый трудовой подъем, подняло мощную волну творческой инициативы и активности масс.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы направить эту активность и инициативу на конкретные дела. Главное сейчас — успешно завершить четвертый год семилетки: добиться, чтобы все предприятия и стройки выполнили задания годового плана как по выпуску продукции и вводу в действие новых мощностей, так и по всем качественным показателям. От тружеников колхозов и совхозов Родина ждет успешного завершения сельскохозяйственного года, выполнения планов и обязательств по продаже государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и овощей, молока и мяса, а также всех других продуктов сельского хозяйства, укрепления кормовой базы животноводства, хорошей подготовки к зиме, закладки прочных основ высокого урожая будущего года.

Успешное завершение четвертого года семилетки является необходимой предпосылкой для еще более высоких темпов развития всех отраслей нашей экономики в пятом году семилетки, для дальнейшего повышения народного благосостояния, для всемерного укрепления оборонной мощи Советского Союза — самого прочного и надежного оплота мира во всем мире.

Чем значительнее будут наши успехи на каждом предприятии и стройке, в каждом колхозе и совхозе, тем достойнее встретим мы Пленум Центрального Комитета ленинской партии, который обсудит важнейшие задачи коммунистического строительства и примет конкретные решения по коренным вопросам ускорения темпов создания материально-технической базы коммунизма.

(Передовая «Правды» за 11 ноября 1962 года).

Патронажная работа сестер-воспитательниц

В детских яслях нашего города нет специальных патронажных сестер, которые бы проводили санитарно-просветительную работу в семьях. Многие работницы детских учреждений говорят, что без патронажных сестер невозможно регулярно посещать детей на дому и помогать родителям правильно воспитывать детей, так как сестры-воспитательницы и без того сильно загружены.

Однако жизнь показала обратное.

В мае текущего года мне довелось быть на областном съезде медицинских работников. Там говорили о передовом опыте санитарно-просветительной работы с родителями. Этот опыт мы применили у себя.

Внесена поправка в график, в результате чего высвобождено 39 часов в месяц, которые и используются для патронажной работы. Сестра-воспитательница второй смены выходит на работу в 12 часов. Так вот, сестра-воспитательница утренней смены сейчас заканчивает свою работу в яслях не в 2 часа, как полагалось по старому графику, а в 1 час 30 минут. К этому времени дети уложены спать, а значит, напряженный отрезок времени в работе сестер уже миновал. Таким образом, у

каждой сестры высвобождается в месяц 13 часов.

Для успешного проведения санитарно-просветительной работы в семье сестры-воспитательницы хорошо осведомлены о состоянии здоровья и развитии посещаемых ими детей. Они знают, что препятствует правильному развитию каждого из них, на что следует обратить особое внимание, какие применить методы и средства в

(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ)

том или ином случае. Врач и медицинская сестра оказывают воспитательницам необходимую помощь, вплоть до личного посещения в необходимых случаях семьи ребенка. Мы считаем также важным, чтобы патронажные посещения были систематическими.

Сестра-воспитательница, посещая семью, не ограничивается только разъяснением вопросов гигиенического ухода. Она интересуется всеми сторонами жизни ребенка: как организовано его бодрствование, каковы условия развития движений и речи, как проводится кормление, организуются игры и занятия, прогулки, каковы взаимоотношения взрослых с ребенком, прививают ли ему в семье культурно-гигиенические навыки и т. д. Обязательно особое внимание обращается гигиеническому уходу и состоянию жилища.

Такое всестороннее ознакомление с условиями жизни ребенка дает возможность сестре-воспита-

Знамена — лучшим

Хорошо трудятся в последнее время горняки шахты «Капитальная-2». В октябре они выдали сверх плана 6.715 тонн коксующегося угля, завоевав одно из первых мест в соревновании по руднику.

На шахте подведены итоги работы коллективов участков и бригад за минувший месяц. О них пишет многотиражная газета «Заря».

Среди добычных коллективов наилучших показателей достигли горняки 10-го участка (начальник М. Манушенко, партгрупорг И. Хи-

ленко, председатель профкома Г. Кузнецов). Они выполнили план на 118 процентов. Среди подготовителей на первое место вышел коллектив 15-го участка (начальник А. Кайгородов, партгрупорг В. Кузин). План проходки здесь выполнен на 110,6 процента.

Присуждено первенство добычной бригаде Т. Максимова и подготовительной бригаде А. Фалдина, выполнявшим производственные задания на 126-127 проц. Им вручены переходящие Красные знамена шахткома и шахтоуправления.



тельнице добиться закрепления с помощью родителей достигнутых в яслях успехов по охране здоровья и воспитанию ребенка.

Как планируется у нас санитарно-просветительная работа? В плане конкретно указывается, в какой семье и что нужно сделать. Так, например, ребенку Венере Гайнулиной 1 год 11 месяцев. Ясли девочка посещает с полутора лет. Физическое состояние нормальное, но у нее имеются остаточные явления рахита, движения развиваются с некоторым запозданием. Ребенок начал ходить за каталкой в возрасте 1 года 3 месяцев и сейчас произносит только слово «мама». Поведение в яслях спокойное.

При посещении семьи Гайнулиных было установлено, что с ребенком гуляют на воздухе нерегулярно и мало. По выходным дням второй раз дома девочка не спит, плохо ест, в ее пищевой рацион почти не входят овощи, при укладывании спать ей дают соску, много держат на руках. Семья состоит из четырех человек, занимается хорошей, просторной комнатой. Ребенок в семье один. Заработок семьи вполне достаточный.

Исходя из этих данных, на ближайший квартал в этой семье была намечена следующая работа: провести беседу о необходимости регулярных и продолжительных прогулок, которые особенно необходимы для ребенка с остаточными явлениями рахита, и дать совет регулярно гулять с ребенком после возвращения его из яслей, а по выходным дням больше гулять в дневные часы. Отучить ребенка от соски, поменьше держать в руках, почаще спускать на пол. Провести беседу о значении соблюдения режима ребенка, о правильном питании. Дать совет ввести в пищевой рацион овощи и по возможности фрукты.

Этот план дал возможность сестре-воспитательнице заранее знать, в каком направлении вести работу, чтобы в случае необходи-

По страницам многотиражных газет

Высокая оценка

Четверть века добросовестно проработали в подготовительных забоях хорошо известные на «Капитальной-1» проходчики Алексей Петрович Филиппов, Иван Георгиевич Генза и Иван Васильевич Гайворонский. Пришло время переходить им на пенсию. Товарищи по работе тепло проводили на заслуженный отдых ветеранов угольного производства.

Сообщая об этом, многотиражная газета шахты «Горняк» пишет, что коллектив 1-го участка, в котором много лет находились тт. Филиппов, Генза и Гайворонский, дал высокую оценку их труду. Во время проводов заслуженным проходчикам было сказано много теплых слов и добрых пожеланий.

Шахтком вручил бесплатные путевки одному на курорт, другому — в Дом отдыха, третьему — в профилакторий.

На Южно-Кузбасской ГРЭС — предприятии коммунистического труда много молодежи. Молодые производственники стремятся умножить славу передового коллектива. Они добросовестно трудятся и упорно учатся. Среди них мы видим энергичную работницу — лаборантку производственно-технического отдела ЛЮДМИЛУ ЛОСКУТОВУ. Она отлично выполняет порученные обязанности. Вечером девушку можно видеть в аудитории энергетического техникума, где она учится на пятом курсе.

Маленький фельетон

Ордер — еще не квартира...

«Получив ордер, не торопись покупать шампанское для новоселья». Это афоризм, но не Козьмы Пруткина. Однако, если бы он был жив, то подобное изречение могло появиться в его трудах.

КТО не знает радости человека, получившего квартиру? У Нины Пенягиной вначале было, как и у многих других: заявление... переживания... пороги... и, наконец, ордер — долгожданный ордер на комнату!

Представьте, что друзья по могли занести ваши пожитки на площадку пятого этажа и поставили перед порогом будущей квартиры. Они не меньше вас рады — и по этому случаю прихватили даже бутылку шампанского. Вы стоите перед дверью и стучитесь. Вначале стучитесь радостно и нетерпеливо, потом просто нетерпеливо, а затем... стучитесь в дверь и терпеливо ждете.

— Может соседи спят?
— Но сейчас только 5 часов вечера!
— Может отлучились из дому?
— Но за дверью ясно слышны шаги!
— Тогда в чем же дело?
Вы взываете к их (соседской)

мности проконсультироваться с фельдшером или прочитать соответствующую литературу.

Все наши сестры-воспитательницы работают по таким планам. Особенно успешно идет дело у Зои Александровны Фадеевой. И в ее группе все дети развиваются нормально, меньше случаев заболевания.

Е. НОВОЖИЛОВА,
зав. детяслями № 2.

совести и просите открыть дверь. Затем просят об этом ваши друзья. Но, увы!

Через час ожидания вы вспоминаете, что существует управдом. Идете за ним. Он убеждает, что в квартире есть люди. Стучит сам, но дверь по-прежнему не открывается, а слышны только человеческие шаги в коридоре.

Еще через полчаса и у управдома лопается терпение. Дверь открывается, но... без желания хозяев.

Вы вместе с друзьями берете свои вещи и пытаетесь внести их в комнату, надеясь на магическую силу ордера. Но не тут-то было! Через несколько секунд, как ошпаренные, вы вылетаете на площадку и осознаете свою наглость (ведь кроме магической существует еще и «нечистая сила»!).

Вы пытаетесь снова приоткрыть дверь и опять вместе с друзьями получаете туманов. Теперь отчетливо слышите брань разъяренной женщины. Приходите в себя. Видите рядом с женщиной двух здоровенных мужчин. Первый из них изрыгает:

— Мы не пускаем к себе всяких!.. Это Анатолий Нагорный — работник шахты «Капитальная-1». Другой, брат его, Алексей коротко и ясно добавляет:

— В этой комнате буду жить я! Еще долгое время вместе с управдомом и друзьями вы протестуете против произвола. Затем берете ордер с надписью «Студенческая 25, кв. 48» и кладете его в карман.

— Ну, а чем же кончилось дело? — спросите вы.

Поясняем: оно не окончено, а только возбуждено и скоро будет рассматриваться в суде. Думается, что хулиганы получат по заслугам.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Посоветуйтесь с совестью!

В СОВХОЗАХ РАЙОНА ПЛОХО РАЗВИВАЕТСЯ СВИНОВОДСТВО

РЕШЕНИЯ мартовского Пленума ЦК КПСС, которыми определен крутой подъем сельского хозяйства в стране, многому обязывают каждого труженика села. Работники совхозов нашего района должны принять все необходимые меры к преодолению затаившегося отставания производства важнейших сельхозпродуктов, а главным образом — мяса и молока.

Как известно, партия поставила задачу в ближайшее время во всех хозяйствах достигнуть производства на 100 гектаров пашни 75 центнеров мяса и на 100 гектаров остальных угодий — 16 центнеров. В наших условиях быстро взять этот рубеж можно при резком увеличении производства свинины.

К сожалению, в совхозах района ничего существенного не делается для развития очень выгодной отрасли — свиноводства. Здесь плохо используются основные свиноматки для целей воспроизводства откормочного поголовья. Приплода получают очень мало. Так, в совхозе «Партизан» (директор т. Пархоменко) на основную свиноматку получено 4 поросенка, в совхозе «Осинниковский» (директор т. Массольд) — 9 поросят. Можно сравнить, насколько низки эти показатели. В передовом совхозе «Юргинский», например, в 1961 году на свиноматку получали по 16 поросят.

Большим резервом быстрого воспроизводства молодняка являются так называемые туровые опоросы. Непременным условием для них служит выращивание свинок для разового получения поросят. Но этому резерву мало уделяется внимания. В результате в совхозах оказалось невыполненным задание по отбору свинок, которые должны быть выращены и покрыты в первом квартале 1963 года.

В РАБОТЕ свиноводческих ферм много и других серьезных недостатков. Здесь допускается неправильное кормление жи-

вотных. В рационах отсутствуют сочные и зеленые корма, необходимые витамины. Вследствие этого низки суточные привесы, удлиняются сроки откорма и в целом допускается перерасход кормов на производство каждого центнера свинины.

Обращает на себя внимание также тот факт, что на фермах многие трудоемкие процессы не механизированы. У свиноматок и свинок, следовательно, невелика производительность труда, да и не могут они при этом хорошо наладить уход за животными.

Не изжито такое позорное явление, как падеж скота. Только за три квартала текущего года в совхозе «Партизан» пало 625 голов (что составляет 14,8 процента от общего выходного поголовья), в совхозе «Осинниковский» — 117 голов (6,3 процента). В первом из названных хозяйств большой падеж свиней произошел из-за кормления недоброкачественными кормами и несоздания условий для нормального содержания маток и поросят.

На свинофермах крайне неудовлетворительно поставлены племенная работа и зоотехнический учет маточного поголовья. Породность свиней здесь несколько не улучшается. Из-за плохого учета многие свиноматки покрываются несвоевременно. Никто в совхозах серьезно не думает о внедрении искусственного осеменения.

И все это — излишняя затрата кормов, низкая производительность труда, малый выход продукции — ведет к непомерно увеличению себестоимости свинины. На производство одного центнера мяса на свинофермах совхоза «Партизан» затрачивается 18 человеко-дней. А себестоимость его обходится в 118 р. 60 к. при плане 78 р. 25 к.

Сравним эти данные с показателями в других хозяйствах. Свиноматки-механизаторы В. С. Глуханков из совхоза «Заря» и О. Ф. Шураковская из совхоза «Щелковский» откармливают в год по 3.800 — 4.160 свиной, затрачивая на центнер свинины 0,58-1,24 человеко-дня. У свиноводов «Партизана», как видим, производительность труда в 15—30 раз ниже, чем в тех совхозах, где продуманно организовано дело.

Можно ли рассчитывать на то, что, не улучшая технологии, свиноводы нашего района могут увеличить производство свинины? Никак нет! Следовательно, сейчас в совхозах все внимание должно быть подчинено использованию примера передовиков. Люди должны научиться работать лучше, по-новому.

К СТЫДУ директоров названных совхозов, а также секретарей партийных организаций тт. Лайкова и Гребенщикова надо сказать, что они еще не поставили во главу угла важное дело внедрения передового опыта, а

ВОЛЕВОЙ КОМАНДИР

ПЕТР ЧИЖОВ прилежно учился в школе, получил аттестат зрелости с отличными и хорошими оценками. И вот подошли годы служить в Советской Армии. Друзья по школе, провожая Петра, наказывали:

— Петя, ты должен служить Родине так, как учился в нашей школе!

— Не беспокойтесь, друзья мои, — торжественно отвечал он, — я свою школу не подведу, оправдаю ваши наказы: буду зорко стоять на страже Родины, охраняя мирный труд советских людей.

И действительно. Тов. Чижов был примерным солдатом. Вскоре он стал советским офицером. Его подчиненные стали отличниками боевой и политической подготовки.

Командир части неоднократно присылал письма родителям Петра, благодарил их за хорошее воспитание сына.

Время шло быстро. И вот приказ о демобилизации из рядов Советской Армии на трудовой фронт. Новые друзья по службе жмут Петру Николаевичу руку, желают успеха и счастья.

Н АСТАЛА гражданская жизнь. Военную форму Чижов заменил на простую. Тянуло к знаниям, и он поступил в институт. Здесь дела пошли также успешно. Подошла учеба к концу, начались экзамены. Диплом инженера Чижов защитил с отличными оценками и получил направление на работу в Южно-Кузбасский промкомбинат на завод сборных железобетонных изделий.

Не теряя времени, молодой специалист прибывает на место назначения. Директор комбината т. Шумский и секретарь парторгани-

зации т. Тамбашев его приняли тепло, подробно ознакомили с характером производства, рассказали, какие там имеются предприятия и что они выпускают.

— Наш завод сборного железобетона, — подчеркнул директор, — хотя и работает, но еще не принят в эксплуатацию из-за многих недоделок. Так что на первых порах вам будет трудно.

Молодой инженер улыбнулся и сказал:

— Трудностей я не боюсь. Представляю себе, что вначале

ЧЕЛОВЕК

И ПРОИЗВОДСТВО

нелегко будет, но всякие трудности общими усилиями коллектива можно преодолеть.

Директор и секретарь парторганизации переглянулись:

— Итак, с завтрашнего дня принимаете завод. Сегодня же будет издан приказ о вашем назначении.

ПЕРВЫЕ ДНИ Петр Николаевич осматривался с работой, морщился и думал: надо медленно пускать бетонный узел — только тогда будет на заводе порядок. Что же это за работа, когда внутри главного цеха находится бетономешалка, гравий, производится изготовление арматуры, гудами лежит железо — все в куче, ничего не разберешь!

Молодой инженер стал принимать меры, чтобы как можно скорее пустить бетонный узел. Было решено устранять недоделки своими силами.

И вот вскоре бетонный узел вступил в строй. Но на первых порах он мало давал продукции. Что-нибудь да выйдет из строя. Слесари здесь находились сутками, чтобы обеспечить надежную работу, а вместе с ними — и инженер Чижов. Поднямая настроение рабочих, он говорил:

— Придет тот день, когда завод будет работать хорошо.

И действительно прошло немного времени, предприятие стало выполнять производственную программу. Но это молодого инженера не успокаивало. Он еще больше стал биться в технологию производства, заниматься совершенствованием организации труда, наведением порядка на рабочих местах, советоваться с рабочими и командирами производства, как лучше провести в жизнь то или иное мероприятие. По его предло-

жению была организована сварка стыков отходов арматурного железа. Вместо деревянной опалубки, на которую раньше тратилось много ценных пиломатериалов, Чижов применил железные опалубки. Они значительно прочнее деревянных и дешевле. Это мероприятие дало большую экономию

СТРЕМЯСЬ УВЕЛИЧИТЬ выпуск продукции и скорее выполнить заказы новостроев, Петр Николаевич расчистил на погрузочном полигоне площадку, ранее заваленную всевозможными материалами, и предложил в летний период заливать бетон прямо на месте, не ставя его в ямы, так как их мало. Директор комбината одобрил это мероприятие. Были подготовлены опалубки, и завод стал значительно перевыполнять государственный план.

Особое внимание тов. Чижов уделяет работе с людьми, повышению квалификации. Многих рабочих он обучил профессиям краповщика, электросварщика. Теперь на заводе достаточно квалифицированных кадров. Коллектив стал боевым. Люди работают дружно. С особым уважением они относятся к своему инженеру потому, что он всегда советуется с ними, учитывает их ценные замечания и предложения.

ОТНАЖДЫ БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ. Пришла телеграмма срочно изготовить для одной из строящихся электростанций новый тип сборных конструкций, а смена на исходе. Тов. Чижов подошел к плотникам:

— Хорошо бы сегодня остаться после смены: требуется срочно изготовить опалубки.

— Через два часа опалубка будет готова, — отозвались рабочие. Инженер тут же вручил чертежи.

— Хороший он человек, — сказал плотник т. Урванцев, — с ним можно работать без усталости целые сутки.

В прошлом месяце коммунисты комбината на своем собрании единогласно приняли Петра Николаевича Чижова кандидатом в члены КПСС. Он заверил присутствующих, что будет с честью оправдывать высокое звание коммуниста и отдавать свои силы улучшению работы предприятия.

А. ОБЯДИН,
рабочий промкомбината
ЮН ГРЭС.

Москва. Среди новинки, представленных в разделе «Угольная промышленность» павильона «Машиностроение» Выставки достижений народного хозяйства СССР, внимание посетителей привлекает угольный комбайн «Урал-2-М» Копейского машиностроительного завода имени С. М. Кирова. Машина предназначена для работы в лавах пологого падения на пластах средней мощности с углями любой крепости при наличии породных прослоек. Производительность комбайна — до 125 тонн угля в час.

На снимке: новый угольный комбайн «Урал-2-М».

Фото О. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС.



Маяк коммунизма
3 стр. 16 ноября

По следам наших выступлений

ТАКАЯ ЛИ ОНА, ЛЮБОВЬ? Корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете «Маяк коммунизма» 31 октября, обсуждена на собрании коллектива транспорта шахты «Капитальная-1». Факты полностью подтвердились. Недостойное поведение в быту Селезнева М. И., покинувшего жену и детей, резко осудили товарищи по работе. **СОБРАНИЕ ЕДИНОДУШНО ВЫРАЗИЛО НЕДОВЕРИЕ СЕЛЕЗНЕВУ М. И. КАК ДЕПУТАТУ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.**



Ставропольский край. Недавно из Турции в Советский Союз вернулась большая группа русских казаков-переселенцев. Наш фотокорреспондент побывал в совхозах Ленокумском и Бургун-Маджарском, куда приехали казаки на постоянное место жительства. Работники совхозов тепло приняли соотечественников в свою семью, предоставили им работу и жилье, окружили вниманием и заботой. На щедрых полях Ставрополя каждый нашел себе занятие по душе. Казаки привыкли трудиться, а труд на родной земле в тысячу раз приятнее, чем на чужбине. Дети переселенцев уже учатся в советской школе. От ребятшек не хотят отставать и старики, которые всю жизнь не знали грамоты, а сейчас сели вместе с внуками за букварь. Для казаков началась новая радостная жизнь. Сейчас над плантациями виноградарей, где трудятся переселенцы, наряду со старинными песнями казачьей вольницы звучат новые песни, разученные переселенцами на вновь обретенной родине. Веселье царит в совхозных парках, где отдыхает после работы приехавшая молодежь. А селобродые старики делают новыми впечатлениями, строят планы на будущее, за которое они теперь могут быть спокойны. На снимке: с интересом слушают пионеры школы Бургун-Маджарского совхоза рассказ старого казака Иллариона Фотиевича Гусева о жизни на чужбине. Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС.

Не националисты, а Советская власть принесла счастье

Я родился в панской Польше. Семья состояла из 6 человек. Отец работал у помещика — и летом обрабатывал его землю, а зимой возил для него лес. Жили впроголодь. Одевались в холст домашнего производства.

В 1939 году Советская Армия освободила нас от панского гнета. Отец стал работать председателем сельского Совета, а я получил возможность учиться.

Но недолго народу Западной Украины пришлось жить тогда при Советской власти: в 1941 году пришли немецкие оккупанты, а вместе с ними их прислужники — главари украинских националистов. Все они терроризировали и обманывали украинский народ, клеветали на Советскую власть и коммунистов, лицемерно обещали «самостоятельную Украину и «хорошую» жизнь.

Обманом и угрозой националистам удалось втянуть в свою шайку многих простых людей. Националисты, выдавая себя за спасителей украинской нации, фактически истребляли ее, убивали лучших сынов и дочерей Родины.

Особенно свирепствовали бандиты, когда Советская Армия освободила Западную Украину от немецких захватчиков. Они всеми силами старались помешать восстановлению Советской власти в западных областях Украины. В селе Кубавке, Ланчинского района, Станиславской области, где я родился, в 1944 году бандиты убили Михаила Круля, а затем ночью гранатами забросали его дом, в котором погибли его отец и мать. В этом же году была вырезана семья Бузяновского, состоявшая из 3 человек. В 1947 году убили Ярослава Лашука. Мать Ярослава нашла на опушке леса только его окровавленную рубашку.

Жертвой головорезов явился и наша семья. Летом 1945 года к нам в дом зашел сосед Княгиницкий и приказал отцу отнести продукты питания в лес, где скрывались бандиты. Но так как отец был уже старым и боялся расправы, я вынужден был ходить в лес и носить продукты вместо него. В июле 1947 года бандиты Олесь, Спартак и Зенко (настоящих фамилий их не знаю) ночью повесили на яблоне моего отца и мать за то, что бандиты, которым я носил продукты, были пойманы.

Много, очень много горя и страданий принесли националисты жителям села Кубавка.

С тех пор, как на территории западных областей Украины прочно установилась Советская власть, мои земляки стали полноправными гражданами великой семьи народов СССР.

Я работаю на шахте «Малиновская-1-2» в бригаде коммунистического труда. Хорошо зарабатываю, пользуюсь уважением среди товарищей — русских. Одним словом, живу полноценной жизнью. Сознаю, что своим трудом приближаю время коммунизма.

Потребность высказать свои мысли, свои взгляды на украинский национализм у меня возникла после того, как прочитал статью Васильяка «Путь к правде», с которой он выступил в газете «Известия».

Д. ПЕТЛИВЧУК.

ПА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Исключить возможность новых осложнений

Нет более разумного шага, чем Именно такой шаг предпринял Советский Союз, заявивший о готовности демонтировать и вывезти с Кубы оружие, которое США называют «наступательным».

Советский Союз принял это решение, как известно, получив от США заверение, что они будут уважать суверенитет Кубы и что ни США, ни их союзники не предпримут нападения на Кубу.

СССР, у которого никогда слова не расходятся с делом, скрупулезно выполняет свои обязательства. Сообщается, что площадки этого оружия уже демонтированы и что оно начало вывозиться с Кубы.

Советский Союз согласился предоставить соответствующему международному органу возможность визуальной проверки в открытом море груза на советских судах, вывозящих вооружение. Стало также известно, что СССР и Куба согласились на конкретные меры по проверке выполнения советского обещания не поставлять в дальнейшем «наступательного оружия» на Кубу.

Между тем, как отмечает зарубежная печать, американская сторона пока еще не предприняла конкретных шагов для осуществления своих гарантий об уважении суверенитета Кубы и о ненападении на нее. Напротив, некоторые американские политические деятели угрожают, что США могут, дескать, пересмотреть свою позицию, если им не будут предоставлены «удовлетворительные», как они выражаются, условия для инспекции и контроля. Под предлогом «удовлетворительных условий» они хотят установить контроль чуть ли не над всей территорией Кубы.

Такие призывы чреваты новыми осложнениями в Карибском море, против чего решительно выступает американская общественность. Характерно, что на состоявшихся 6 ноября в США выборах в сенат палату представителей и губернаторов избиратели нанесли поражение наиболее рьяным сторонникам авантюристической политики в отношении Кубы. В частности, с треском провалился на выборах бывший вице-президент Никсон. Такая же участь постигла другого кандидата — Кейпхарта, ратовавшего за вторжение на Кубу. Избиратели в этом округе отдали предпочтение менее известному кандидату Бью, призывавшему к осторожности и умеренности.

Советский Союз поддерживает и всегда будет поддерживать героический кубинский народ, который горячо признателен нашей стране за это. Выражая чувства кубинского народа, премьер-министр Кастро в выступлении по радио и телевидению 1 ноября говорил: «Мы — марксисты-ленинцы», «Мы — друзья Советского Союза».

«Москва и Гавана. Советский Союз и Куба навеки вместе в борьбе за сохранение завоеваний революции от происков империализма, в борьбе за торжество великих революционных идеалов марксизма-ленинизма». Эти слова содержатся в послании Президиума ЦК КПСС от 7 ноября товарищу А. И. Микояну, выехавшему на Кубу для обмена мнениями с руководителями Кубинской Республики по вопросам международного положения.

В. ХАРЬНОВ.

(ТАСС).

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 16 ноября цветная кинокомедия — «Гусарская баллада». В большом зале (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), в малом зале — (11, 1, 5, 7, 9). Для детей (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 16—18 ноября — «Дикая собака Динго». (3, 5, 7, 9). 17—18 (11, 5, 7). «Тайная разведка». 17 ноября — (3, 9), 18 — (1, 3, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 16 ноября — «Песня первой любви» (12, 2, 4, 6, 8) — дети до 16 лет не допускаются. 17—18 — «Мишка, Серега и я». (12, 2, 4, 6, 8).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 17—18 ноября — «Чужие». (5, 7, 9). «Веселые истории». 17 — (3), 18 — (1, 3).

РАСТЕТ ИНТЕРЕС К МАРКСИЗМУ

ЛОНДОН. (ТАСС). Среди английской молодежи и студенчества в последнее время резко возрос интерес к марксистско-ленинской философии. Об этом говорит, в частности, рост местных организаций Коммунистической партии Великобритании в университетах и колледжах. В университетах численность этих организаций увеличилась за последние полтора года вдвое. В последние месяцы созданы новые ячейки Коммунистической партии в педагогических и технических колледжах.

Для молодежи организован цикл лекций видных английских специалистов по вопросам марксизма.

*

БОИ В ЙЕМЕНЕ

КАИР, 13 ноября (ТАСС). Вера войска республиканского правительства Йемена нанесли сокрушительный удар по саудовско-норданским агрессорам, пытавшимся углубиться на территорию Йемена в районе Саада. В донесении, полученном верховным командованием вооруженных сил Йемена, говорится, что в этой операции республиканские войска уничтожили большое число саудовско-норданских солдат и взяли 200 пленных. Захвачено много оружия и боеприпасов, а также важные документы, разоблачающие агрессивные планы королей Сауда и Хусейна в отношении Йемена.

БЕСКОРЫСТНАЯ ПОМОЩЬ

КАИР, 14 ноября (ТАСС). Объединенная Арабская Республика решила предоставить Йемену безпроцентный заем в размере 1 миллиона египетских фунтов для оплаты импорта необходимых товаров из ОАР.

В КАРИБСКОЕ МОРЕ НАПРАВЛЯЮТСЯ НОВЫЕ КОРАБЛИ

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Для участия в блокаде Кубы Пентагоном создан новый военно-морской специальный отряд, названный «межамериканская карантинная группа».

По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, в эту группу входят американские, аргентинские и доминиканские корабли.

Группа оперативно подчинена американскому контрадмиралу Джону А. Тайри, командующему военно-морскими силами США в Южной Атлантике.



Вот уже более ста лет господствуют английские колонизаторы в Адене, ставшем важнейшей стратегической базой Британии на Среднем Востоке после того, как она потеряла Суэц. Стремясь сохранить Аден в своих руках, колонизаторы намереваются осуществить присоединение его к Федерации Южной Аравии, что изменило бы лишь форму колониального господства английского капитала, который более чем за столетие ничего не дал коренным жителям, кроме нищеты и бесправия.

На снимке: один из многих аденцев, работающих на промыслах в пальмовых рощах. Фото ЧТК — ТАСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Осинниковской конторе «Гор-электросети» требуются на постоянную работу ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.

ТРЕБУЮТСЯ электромонтажники и электрослесари. Обращаться: шахта «Капитальная-2», участок № 3 Куйбышевского шахтомонтажного управления № 7.

Осинниковскому лесоторговому складу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: товаровед по таре и рабочие по ремонту ящиков и бочек.

Тютякина Евдокия Дмитриевна, проживающая в г. Калтане, по проспекту Мира, 26, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Тютякиным Федором Николаевичем.

Краузе Петр Абрамович, проживающий в г. Калтане, по Совхозной, 187, возбуждает дело о расторжении брака с Краузе Людмилой Федоровной, проживающей в Калтане по Комсомольской 19, кв. 8.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Калтан.